

“智赋万企”行动稳步推进

邵阳日报讯 (记者 伍浩) 4月21日,大祥区召开“智赋万企”行动推进会,邀请行业有关专家开展业务培训。这标志着该区“智赋万企”行动正在稳步推进中。

为深入贯彻党的二十大关于促进数字经济和实体经济深度融合战略部署,认真落实《湖南省“智赋万企”行动方案(2023—2025年)》,加快推进大祥区中小企业“上云用数赋智”,提升企业生产效率和核心竞争力,大祥区特举办此次业务培训。

根据邵阳市“智赋万企”行动2023年目标任务的通知,大祥区今年要完成上云企业目标数200个、

上平台企业目标数20个,完成智能制造企业数1个、智能制造产线(车间)数2个、智能工位10个。

当天,该区邀请中国联通中南研究院技术工程师胡红亮开展“‘智赋万企’政策宣传贯彻及企业数字化转型方法论”专题讲座,中国联通中南研究院技术工程师何京蔚对邵阳联通“智赋万企”产品进行讲解,“湘企融”融资服务平台邵阳区域负责人李琼进行“湘企融”政策讲解。通过此次“智赋万企”行动培训,提升企业数字化转型升级认知,鼓励企业深度上云上平台,加快促进企业实现智能制造,为企业降本增效。

简讯

新邵县开展社会组织年检专题培训

4月22日上午,新邵县开展社会组织年检专题培训,就社会组织年检管理平台操作、社会组织年检财务审计报告填写等进行授课。

新邵县社会组织年检平台自3月初开放至今,全县200多家社会组织已有50多家提交了初审资料。为确保全

县社会组织按要求于5月底之前完成申报,新邵县民政局特意组织了这次培训。此次培训由新邵县社会组织孵化和培训基地、邵阳市和谐社会工作服务中心承办,73家社会组织参加培训。

(记者 贺旭艳 通讯员 肖正安)

邵阳县举办清廉书法美术摄影作品展

描绘大美邵阳,弘扬清廉文化。4月19日,邵阳县“水墨丹青颂党恩,廉洁文化润心田”清廉书法美术摄影作品展在振羽广场开展。

此次清廉书法美术摄影作品展共征集到各类作品600余件,生动形象地展现了廉洁文化和该县近年来涌现出的

先进人物、感人事迹、精彩瞬间,经层层选拔,共评选出获奖作品55件。现场展出的100余幅文艺作品主题鲜明、寓意深刻、风格多样,让参观者在书香墨韵中接受清廉文化的洗礼。

(记者 易鑫 通讯员 邓丹丹 肖和林)

绥宁县长铺镇开展“两防”应急演练

4月20日,绥宁县长铺镇组织全镇镇干民兵应急排、社区干部及虾子溪地质灾害隐患点18户群众开展防汛应急演练。同时,该镇组织社区干部、镇卫生院、派出所负责人及各中小学分管领导开展防溺水应急演练,通过实兵、实景、实训,有效提升防汛、防溺水应急处置能力。

此次防汛、防溺水演练,长铺镇干部群众共100余人参加观摩。演练全方位展示了监测预警、响应启动、紧急出动、调度指挥等关键环节,提高了群众防灾减灾和防溺水意识,维护了人民群众生命财产安全。

(记者 张伟 通讯员 袁学龙 谢宇峰)

“三心”护花花更艳 ——记新邵八中英语教师黄亘佼

邵阳日报通讯员 张灵娟

在新邵八中的校园里,每天天未亮,总有一位老师在早操前5分钟赶到操场等着她的学生;晚上,熄灯铃响后,还是这位老师,在寝室里时不时给学生掖掖被子、拉拉衣角,直到确定所有学生都熟睡后才离开。她,就是该校英语教师、高二435班班主任黄亘佼。凭着对学生无微不至的爱,她赢得了“妈妈老师”“最美老师”的美誉。

“爱岗敬业,关爱学生”是黄亘佼的教育格言。2001年从邵阳师专毕业后,黄亘佼被分配到偏僻的新邵四中担任英语教师兼班主任。从此扎根山村,默默耕耘

案”,详细记录下她的异常举动。平时,她总在课余找刘芬谈心,周末驱车家访,了解到该同学因家庭经济困难,在初中就有厌学情绪并有自残倾向。黄亘佼找到学校领导,为她争取了学费减免,又找来心理老师帮忙开导,终于打开了刘芬的心锁,使她变得开朗阳光,成绩也直线上升。高二分科后,刘芬被分到其他班,黄亘佼也不是“一分了事”,而是把她的“特殊档案”移交给新班主任,并一如既往地关照她。事实上,这样的例子还有很多,一个个“特殊”学生,在黄亘佼的精心呵护下成长、成才。

从教二十多年来,黄亘佼对工作兢兢业业,从未有半点马虎,就算对教材烂熟于心,仍精心撰写每一堂教案,精心设计每一次作业。她就像辛勤的园丁,精心培育每一棵幼苗,一届又一届学子在她的呵护下茁壮成长。

一分耕耘一分收获。黄亘佼所教班级成绩一直名列前茅,她辅导的学生多次获得国家级、省级竞赛奖励。她也因此获得湖南省“优秀指导老师”及县、市“优秀共产党员”等二十多项荣誉,并于2019年被聘为县“高中英语骨干教师”。

细节决定成败。黄亘佼最擅长的就是从细微处守护学生。学生的一举一动、一言一行,她尽收心底。高一上学期,她班上的学生刘芬(化名)情绪低落、举止异常。黄亘佼察觉后,给她建立了“特殊档

武冈市

廉洁教育 有声有色

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 周维标 罗薪

在武冈市同保楼展厅里,循环播放的廉洁文化宣传片《浪石楹联“廉”通古今》,为游客讲述着双牌浪石村古人的廉洁故事;在邓元泰镇木瓜桥边,前来参观的人们聆听“萝卜眼里长铜钱”的故事,无不敬仰赞叹……在“清廉武冈”建设中,武冈市坚持抓特色、创品牌,不断丰富清廉文化优质产品和平台供给,通过传承红色基因、挖掘武冈元素,说廉话、绘廉画、上廉课,让廉洁教育有声有色,让清风正气入脑入心。

廉话有声。武冈市坚持线上线下并重,打造视频、音频、广播立体式传播平台,推进清廉文化广泛有效传播。至今已拍摄《品清白豆腐 享清廉人生》《廉颂》等12个清廉文化宣传片。“聆听廉洁家书”“悦听清廉歌曲”系列清廉文化

音频先后在该市广播电台、“村村响”广播、“清廉武冈”公众号播放,让清廉文化贴近群众、走进生活。该市还同步开展廉洁课堂、廉政文化进校园等一系列活动,以“廉说”形式讲“活”廉洁故事。

廉画成景。按照“一墙一风景,一墙一创意”的思路,武冈市在稠树塘、邓家铺等13个乡镇(街道)的27个院落开展以廉洁文化、文明礼仪等为主题的墙绘创作,以艺术形式推动廉洁文化建设。一年多来,该市以廉洁墙绘、清廉长廊等形式积极拓展廉洁教育阵地,以“甘田村廉洁文化墙绘”为代表的一批清廉单元建设样本串点成线、连线成面,交织成亮丽的风景。

廉课入心。武冈市坚持问题导向,以案为鉴、以案释纪、以案说法,用“活

教材”提升教育实效。各级党委主要负责人在本单位上一堂廉政党课,各级纪检监察机构负责人有针对性地到发案单位上一堂廉政党课。同时,分层分类开展警示教育,筑牢广大党员干部的思想堤坝。“我现在好后悔,一个好好的家庭,有妻子有儿子,儿子刚刚大学毕业,老母亲七八十岁了,我不能在身边好好地关心爱护,我对不起他们,也对不起党和人民,我希望从此以后好好改过自新……”警示教育片《蝇贪之鉴》中,邓元泰镇农业综合服务中心原动植物检疫人员王春保悔恨交加、几度哽咽。观看者在感到惋惜的同时,也受到了深刻的警示教育。

清廉邵阳建设

城步

石榴花开 清香徐来

邵阳日报记者 谭宇 通讯员 肖天喜 张琼

“万紫千红大地春,石榴花开香喷喷。山歌唱响苗乡乐,清亲飞歌庆太平……”4月21日,在城步苗族自治县长安营镇长安营村,城步山歌传承人刘岩花身着苗族服装、手持芦笙,唱起动听悦耳的《清风颂》。歌曲寓教于乐、沁润人心,赢得现场群众的阵阵掌声。

用接地气的山歌、油茶、苗绣等非遗文化,让清廉文化进乡村、进社区,促进民族团结,助力乡村振兴,这是城步苗族自治县推进清廉建设的一项重要举措。

城步苗族自治县是全国五个苗族自治县之一,是第十批全国民族团结进步示范县。它是有着苗、汉、侗、瑶等29个民族28万人口的美丽苗乡,多彩的民族文化与湘西南的灵山秀水相互交融,绚丽多姿。近年来,该县以廉洁

文化为小切口,深挖民族文化中的清廉元素、红色文化中的清廉基因,探索打造“民族团结+清廉”建设品牌。通过山歌、小品、刺绣、剪纸等载体,多维互动,寓教于乐,开展“民族团结+清廉”宣教活动,传递“清廉建设好声音”,让广大群众听得懂、听得进、记得住,用接地气的方式营造全社会“宣廉、倡廉、崇廉、守廉”的浓厚氛围,实现清廉文化“春风化雨润人心”。

“我乡素有‘一道通两省,一步踏三乡’之称,边界各村民俗、民风迥然不同。为了方便大家理解,达到人人明白、人人皆知的效果,我们把文明乡风、良好家风、移风易俗、党史清廉故事等内容,编写进山歌、家训、村规民约,以‘有事你唱歌’的方式,听取群众心里话。”该县汀坪乡纪委书记孔钦良介绍。

石榴花开,清香徐来。传统的非遗文化为民族团结进步事业注入了生动鲜活的力量。民族团结进步事业的健康有序发展、风清气正的干事创业氛围,为全面建设社会主义现代化新城步打下坚实基础。近年,该县先后获得全国民族团结进步示范县、全国法治创建活动先进县、全国电子商务进农村综合示范县、湖南省森林城市、湖南省文明城市等荣誉。

下一步,该县将持续加强民族廉政文化阵地建设,构建特色清廉单元,致力于形成“民族团结+清廉”点面结合、多维互动的“清廉城步”建设格局,推动形成良好民风社风。



石柱镇

村民代表 尽心履职

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 杨乐 曾向雨

4月14日,洞口县石柱镇墨砚村老杜冲组村民尹友指着家门口张贴的村民代表常态化联系服务群众联系卡,说:“现在如果有困难,可以就近找村民代表,办事更方便了!”

近年来,该镇创新开展市域社会治理现代化工作,不断推进村民代表常态化联系服务群众工作。他们挖掘和宣传了一批优秀村民代表,以榜样为力量,充分发挥其政策宣传员、民情联络员、安全防护员、矛盾调解员、文明示范员作用。此举既有力激发村民自治活力和基层治理能力,又实现村民代表服务群众“心连心”。

强化党建引领,当好“排头兵”。该镇在各村挖掘和宣传一批优秀村民代

表,通过集中和分散等方式开展培训,切实提高村民代表常态化服务群众履职能力。按照镇党委要求,将这些“排头兵”的服务范围覆盖每组每户。以塘湾村为例,该村筛选出25名村民代表,分工合作,对接每一户村民,实现了家家有联系、户户有服务。

抓实头雁领航,做好“联络员”。塘湾村党支部书记、村民代表方贵山通过走访了解到,该村一家木材加工厂因自身发展原因需重新选址,面临困难。经村“两委”商议并向上级反映,塘湾村争取到资金修建了项目厂房,既有效解决了村企业的发展难题,又为村级集体经济增加了收入。该项目已通过省、市级调研,目前正在实施中。方贵

山还了解到,另一名发展黄桃种植业的村民面临经济困难,便积极与上级对接,最终以村级集体经济入股的方式,解决该村民的燃眉之急。

落实党建责任,做好“服务员”。石柱镇坚持党建引领,指导所有村民代表有序开展常态化联系服务群众工作。这些“服务员”分布各村,实现了网格化管理、精细化服务、信息化支撑。村内群众遇上困难“大事不出镇,小事不出村”“事事有回应,件件有着落”。该镇通过村民代表常态化联系服务群众,引导村民自治自理,积极推进“六零”创建工作,形成了基层治理全过程良性循环。

推进市域社会治理现代化

4月23日,农机员驾驶插秧机在洞口县高沙镇木山村栽插早稻秧苗。今年春耕备耕工作开展以来,该县农机专业合作社、农机大户为农户开展代耕、代播、代插等农业生产托管作业,盘活农村闲置土地,提高粮食生产效率。

邵阳日报通讯员 滕治中 摄

